
อาจารย์สถิต  สุกจงชัยพฤกษ์  จบการศึกษาจาก  University of  Utah  ประเทศสหรัฐอเมริกา ด้านดนตรีศึกษา  เอกการขับร้องประสานเสียง  ได้ศึกษาการขับร้องเพลงกับ  Dr.David  Power,  Professor  Marion  Miller  และ Dr. John  M.  Cooksey  ผู้เชี่ยวชาญทางด้านการพัฒนาเสียงเด็กผู้ชายในวัยเปลี่ยนเสียง  ในระหว่างที่ศึกษา  ได้รับคัดเลือกเป็นผู้ช่วยผู้อำนวยเพลงของ  คณะUniversity  of  Utah  Concert  Chorale


อาจารย์สถิต เป็นหนึ่งในคณะกรรมการบริหารขององค์กร  The  International  Society  for  Children’s  Choral  and  Performing  Arts  (ISCCPA)  ซึ่งตั้งอยู่ ณ  รัฐArizona  ประเทศสหรัฐอเมริกา  และได้รับเชิญให้เป็นกรรมการขององค์กร Asian Youth  Choir Council ณ ฮ่องกง ประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน  
ในเดือนสิงหาคม พ.ศ. 2544  อาจารย์ได้รับเชิญจากผู้อำนวยการทัณฑสถานบำบัดพิเศษชาย จังหวัดปทุมธานีและพันธกิจเรือนจำคริสเตียนในประเทศไทย ให้เป็นผู้ฝึกสอนการขับร้องประสานเสียงแก่ทัณฑสถานบำบัดพิเศษชาย  และในเดือนเมษายน  พ.ศ. 2545  ได้รับเชิญให้เป็นผู้ฝึกสอนการขับร้องประสานเสียงแก่ทัณฑสถานบำบัดพิเศษหญิง จังหวัดปทุมธานี

ปัจจุบัน  อาจารย์สถิต  ได้เป็นผู้อำนวยการเพลง  คณะนักร้องประสานเสียงภาควิชาดนตรี  คณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย  คณะนักร้องประสานเสียงเด็กโรงเรียนกรุงเทพคริสเตียนวิทยาลัย BCC Boys’ Choir และ BCC Glee Club  คณะนักร้องประสานเสียงโรงเรียนวัฒนาวิทยาลัย Wattana Girls’ Chorus และ Wattana Children’s Chorus  คณะนักร้องประสานเสียงโรงเรียนสาธิตจุฬาฯ (ประถม)    คณะนักร้องประสานเสียงคริสตจักรไมตรีจิต และคณะนักร้องประสานเสียงคริสตจักรแสงสว่าง
ผลงานการแสดงที่ผ่านมา
กรกฎาคม  2539   
ได้รับเชิญจาก  Missola Mendelssohn Club สหรัฐอเมริกา ให้นำนักร้องประสานเสียงร่วมระหว่างโรงเรียนวัฒนาวิทยาลัยและโรงเรียนกรุงเทพคริสเตียนวิทยาลัย เข้าร่วมการขับร้องประสานเสียงนานาชาติ ครั้งที่ 4 ณ เมืองMissoula รัฐ Montana สหรัฐอเมริกา
มีนาคม      2540
ได้รับเชิญจาก  China Conservatory of Music และ Chinese Dancers Association สาธารณรัฐประชาชนจีน  ให้นำนักร้องประสานเสียงโรงเรียนสาธิตจุฬาฯ (ประถม) เข้าร่วมการแสดงและแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม ณ เมืองปักกิ่ง  สาธารณรัฐประชาชนจีน
กรกฎาคม  2540
ได้รับเชิญจาก  The  International  Society  for  Children’s  Choral  and  Performing  Arts (ISCCPA)  ให้นำนักร้องประสานเสียงโรงเรียนวัฒนาวิทยาลัยและโรงเรียนกรุงเทพคริสเตียนวิทยาลัย  เข้าร่วมมหกรรมประสานเสียงเด็กนานาชาติ ณ รัฐArizona สหรัฐอเมริกา
สิงหาคม    2542
ได้รับเชิญจาก  รัฐบาลฮ่องกง  ให้นำนักร้องประสานเสียงกรุงเทพคริสเตียนวิทยาลัย  เข้าร่วมมหกรรมการขับร้องประสานเสียงเด็กนานาชาติ ณ ฮ่องกง สาธารณรัฐประชาชนจีน
กรกฎาคม  2543  
ได้รับเชิญจาก  The Choir Olympic ให้นำคณะนักร้องประสานเสียง  Bangkok  Grace  Melody  เข้าร่วมมหกรรมการขับร้องประสานเสียงโอลิมปิก  ณ เมืองLinz  ประเทศออสเตรีย  ซึ่งมีคณะนักร้อง  354  คณะ  จาก  57  ประเทศ  เข้าร่วมการแสดง
มีนาคม       2544
ได้รับเชิญจาก   Korean  Kodaly  Society  ให้นำคณะนักร้องประสานเสียงโรงเรียนสาธิตจุฬาฯ(ประถม) เข้าร่วมการแสดงและแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม ณ กรุงโซล  ประเทศเกาหลี
กรกฎาคม   2544  
ได้รับเชิญจาก  The  International  Society  for  Children’s  Choral  and  Performing  Arts  (ISCCPA)  ให้นำคณะนักร้องประสานเสียงเด็กโรงเรียนกรุงเทพคริสเตียน  เข้าร่วมมหกรรมการขับร้องประสานเสียงเด็กนานาชาติ  ณ เมืองฮัมบรูก  ประเทศเยอรมัน และเมืองบูดาเปส ประเทศฮังการี
สิงหาคม     2544
ได้รับเชิญจาก  รัฐบาลเมืองQuan-Zhou  ให้นำคณะนักร้องประสานเสียงโรงเรียนวัฒนาวิทยาลัย  เข้าร่วมมหกรรมการขับร้องประสานเสียงเด็กนานาชาติ  ณ เมืองQuan-Zhou  สาธารณรัฐประชาชนจีน
มีนาคม       2545
ได้รับเชิญจาก  Hanoi  Conservatory  of  Music  และ  Hanoi  National  University  ให้นำคณะนักร้องประสานเสียงโรงเรียนสาธิตจุฬาฯ (ประถม)  เข้าร่วมการแสดงและแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม ณ เมืองฮานอย  ประเทศเวียดนาม
สิงหาคม     2545
ได้รับเชิญจาก  รัฐบาลฮ่องกงและรัฐบาลมาเก๊า  สาธารณรัฐประชาชนจีน  ให้นำคณะนักร้องประสานเสียงโรงเรียนวัฒนาวิทยาลัย  เข้าร่วมมหกรรมประสานเสียงเด็กนานาชาติ ณ เมือง ฮ่องกงและมาเก๊า  สาธารณรัฐประชาชนจีน
สิงหาคม     2545
ได้จัดมหกรรมการขับร้องประสานเสียงเด็กนานาชาติ  (โซนเอเชีย)  เป็นครั้งแรกในประเทศไทย  มีคณะเข้าร่วม  11  คณะ  จาก  6  ประเทศ  
ผลงานการแสดงของคณะนักร้องทัณฑสถานบำบัดพิเศษชาย 
จังหวัดปทุมธานี
มีนาคม       2545
คอนเสิร์ต เสียงเพลงสร้างชีวิต พิชิตยาเสพติด ณ หอประชุม กรมราชทัณฑ์
สิงหาคม     2545
คอนเสิร์ต เฉลิมพระเกียรติมหาราชินี รวมพลังขจัดสิ้นยาเสพติด ณ หอประชุมใหญ่ 
มหาวิทยาลัยเชียงใหม่
สิงหาคม     2545
งาน ร้อยหนึ่งปีคุกราชทัณฑ์ โดยมีพระองค์เจ้าโสมสาวลี เป็นประธาน 
ณ สวน รมณีนาถ  กรุงเทพมหานคร
กันยายน     2545
คอนเสิร์ตขอบคุณพระเจ้า จัดหาทุนเป็นงบประมาณช่วยเหลือผู้ต้องขังพ้นโทษ


ณ คริสตจักรสะพานเหลือง
กันยายน     2545
คอนเสิร์ต ประสานเสียงต้านยาเสพติด ประสานใจช่วยภัยน้ำท่วม ณ หอประชุม มหาวิทยาลัย
อุบลราชธานี และ ศาลากลางจังหวัดอุบลราชธานี
